

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

A vasuti forgalom fellendítése.

A mit lapunkban már hirdettünk, most valóra válik. A Máv. ebben az esztendőben óriási befektetések részese lesz s ezektől bizvást várhatjuk, hogy a magyar államvasutak hatalmasan fel fognak lendülni. Kossuth Ferencz miniszter és nagyrahivatott munkatársa Sztérényi József államtitkár programjuk sarkalatos pontjává tették a Máv reorganizálását s az ország tetszése között hajtják végre programjukat.

A reorganizálás első feltétele volt a vasutasok fizetésének és szolgálati viszonyainak rendezése. Ez már meg van valósítva, el van intézve. A Máv százezernyi személyzete, eltekintve a szocialista izgatások áldozatától, helyzetével meg van elégedve, ami nagy dolog ebben a szociális forogások által nyugtalanított világban. Következik tehát a program másik részének végrehajtása: a befektetések, a Máv vonalainak teljes kiépítése, a felszerelések kiegészítése. Egyelőre kilencven millió

koronát szánt erre a célra a kormány. De a kilencven milliós beruházás csak kezdet és aránylag rövid idő alatt újabb, sokkal nagyobb beruházás fog következni. A legközelebbi időkben a kereskedelemügyi kormány nagyszabásu beruházási programját foglalja magában.

Az új beruházási törvény rendelkezései szerint körülbelül 20 millió korona van előirányozva azokra az építkezésekre, amelyekre Budapest különböző pályaudvarain szükség lesz. A törvényjavaslat költségvetése egy nagy fűtőház felállítását is magában foglalja, mely a fővárosban lesz felépítendő. A fiúmei kikötő forgalma lebonyolításának megkönnyítésére és zavartalanabbá tételére illetőleg a fiúmei vasuti építkezésekre 12 millió korona van előirányozva.

A múlt idők büneiből keletkezett forgalmi zavarokat hatványozta az a körülmény, hogy az újabban épült helyiérdekű vasutak saját személy és tehertorgalmának lebonyolítására a Máv vagonjait használta. A forgalmi zavarok óriási károkat idéztek elő és álta-

lános panaszra adtak okot. Az új törvényjavaslat meg fogja szüntetni a forgalmi zavarokat, amennyiben az új viciálisok építése összhangba fog jönni az államvasutak teljesítő képességével.

De nemcsak a forgalmi zavarokat van hivatva a beruházási törvényjavaslat megszüntetni, hanem mindazokat a bajokat, melyek meggátolják legnagyobb üzemünk, az államvasutak fokozatos fejlődését. Az előbbi kormányok is csináltak beruházásokat az államvasutak számára, sőt kétszer is, 1899-ben és 1904-ben. Az eredmény azonban mi volt? Az, hogy most a régi bünöket az egész magyar közgazdaság szörnyen megsínylette és maga a kereskedelemügyi miniszter kénytelen volt bevallani, hogy elődei az államvasutakkal helytelen gazdálkodást üztek.

Könnyebb valami egészen újat produkálni, mint rosszat jóvá tenni. Az államvasutakat újra lábraállítani, gyors és ésszerű intézkedésekkel — szinte művészetszámba megy. Mi is valóban örvendünk, hogy egyik legjövendelmesebb és legszükségesebb intézményünk az államvasutakkal végre teljesen meglehetünk elégedve.

Egy perc.

Olvasgatók. Egy perczig megpihenve,
A könyv fölött merengőn nézek el,
S úgy érzem, mintha szerte hullanának
Köröttem a falak, mint egy lepel...

Es messze száll a lelkem. Tarka képek,
Tünékeny álmok, vén melódiák
Egymást váltják rohanva... S olyan édes
Ez a szökellő összevisszaság.

Minden, mi széppel a jövő kecsegtet,
S mivel galádul rászédett a múlt,
Egy óra, mely már-már kétségbe ejtett,
Egy-egy virág, a mely nekem virult...

Es mintha tisztább, jobb lennék ilyenkor,
A földtől meszebb, éghez közelebb,
Fölszálló remény és száműzött hit,
Maradjatok még, csak egy keveset!

Egy percz!... Aztán a képek olmosódnak,
A négy rideg fal ime megint befog,
A könyv felülte fekszik itt előttem...
Hol is maradtam?... S tovább olvasok. —

Fehér Jenő.

A szív.

Irtá: Monti Henrik.

Ha Isten valamennyi házában szóltak a harangok és zöngő hangjuk szerteáradt az illatos, pompázatos tavaszban; maga a virágos kikelet is örvendezni látszott a mai napnak.

Nagy ünnepe volt az országnak. A kisasszony-király betöltötte amaz évei számát, amelyek folytán felteheték aranyzóke fejére az ösök ódon koronáját.

A költők rigmusokat zengtek és vonzó képekben gondolták el azt a gyöngéd, fehér-rózsás, mosolygó leányarcot, amelyik csupa élet, meleg valóság, duzzadó fiatalság, amikor ráteszik az idő mulandóságával bevont, régi, dicsőség-övezte koronát. Micsoda

ritka és kedves ellentét!...

Bár különös és kissé nehéz fejdísz egy aranyos haju, eddig gondtalan kis leánynak.

Ó, ezentul nagy dolog következik!... Dobogó szivecskéjének szeretettel kell gondolni minden alattvalójára, akik imádattal bódolnak az ifju kisasszony-királynak és alázattal borulnak apró lábacskaíhoz.

Az Ur házában csengő-bongó harangjai zsolozsmákat zúgnak az égnek és az ország népe ujongott, hogy a trónra fiatal uralkodó kerül, aki a hazát nagyobbá teheti és aki bizonyára szíven fogja hordozni népe jólétét.

Az utcák, házak nemzeti lobogókkal, diadal-ivekkel, virággal vannak diszítve és mindenütt ünnepi hangulat terjed a székváros ósrégi falai között.

A királyi kastélyból megindul a menet,

TAVASZI UJDONSÁGOK DEUTSCH DÁVID FIA
Nagy választék legújabb ruhakelmék, divatáruházában
különlegességek costum kelmékben. SZIGETVÁROTT.

A Dalosegyesület estélye.

Már rég látott oly nagyszabású és sikerült mulatságot a Korona szálloda ódon terme, mint a múlt vasárnapon éjjel, amikor is a mi ifju Dalos egyesületünk tartotta nagyszabású és kitünően sikerült dal-zene és táncestélyét.

Pont 8 órára már zsufolásig megtelt a terem díszes közönséggel. Fél 9 órakor lépett az emelvényre a dalárda és zengett a dal, hogy „Sir a nóta” (A grand caféban). Szabolcskának Révfy által megzenésített gyönyörű költeménye. Az elhangzott dal után óriási lelkesedéssel szünni nem akaró tapsal jutalmazta az éneket a közönség, — de így volt ez a dalárda által előadott minden egyes számnál is. A dalárdát *Stefán Gyula* karmester és *Dudás Géza* dirigálták. A 2-ik szám Reinecke k. op. 38 Trio D-dur. Zongorán, hegedűn és gordonkán előadták *Stefán Gyula* dr. *Szabó István* és *Niedermayer János*. Elég dicséret az, azt hiszem, hogy e három kitűnő zeneművész játékáról bírálatot mondanom nem szabad, hanem csak teljes elismerésünket kell kifejeznünk. Játékokat viharos tapsal jutalmazta a közönség. Végül *Dudás Géza* kántor szóló éneke is tetszett és tapsot is aratott igaz, de nem neki való volt a Braga féle dal, máskor neki megfelelőt osszanak ki, hogy érvényesülhessen kellemes hangja. *Niedermayer* játéka remekül sikerült és volt is tapsban része.

A műsor után kezdetét vette a tánc. A négyeseket 100-120 pár táncolta s a mulatság a legvidámabb kedély hangulatban másnap délelőtt ért véget.

A rendezőség a hővetkező értesítést küldte be:

Felülfizettek: dr. Kriszt Béla, 10 K. dr. Ujházi Hugó 5 K. 20 fill. Kaffka Károly, Pichler József, 5—5 K. Mandeville Frigyes, Salamon Jenő 4—4 K. Horvát Andor, Fuchs Mór 3—3 K. Herger József 2 K. 80 fill. Tóth István 2 K. 60 fill. Walde Lajos, Horváth Lajosné (Kaposvár), Ocsodál János, Prucker

Andor, Visy Sándor, Hackel Pál, Himer Alajos, Zalai Adolf (Sztlőrinc), Réti Gusztáv, Rechnitzer Sarolta, Ocsodál Gusztáv, Valentényi György, Deutsch Aladár 2—2 K. Fischmann Adolf, Farkas János, Farkas György, Hádinger Ödön, Deutsch Simon, Deutsch Jenő (Högyész), Udvary Ferencz, Goldstein József, Bárvárh Károly, Zanathy Ferencz, Farkas Sándor, Gedeon Sándor, Dr. Perczel Tibor, Singer Armin 1—1 K. Bellák Gyula, Czigelédi Károly és Fischer Ignác 80—80 fillér. Összes bevétel volt; 563 kor 90 fill. Összes kiadás: 226 kor. 18 fill. Tiszta jövedelem: 337 kor. 72 fillér. A rendezőségnek és a t. felülfizetőknek köszönet.

H I R E K.

— **Március 15-ike.** Az idén van a szabad sajtó kivívásának és a magyar szabadságharc kezdetének hatvanadik évfordulója. A politikai és társadalmi körök, valamint a különféle ifjúsági és diákegyesületek a szokottnál nagyobb fényvel ünneplik meg a jubiláris évfordulót. Az ünnepség annnyival inkább általános lesz, mert az idei évforduló napja éppen vasárnapra esik.

— **Darányi földmivvelésügyi miniszter üdvözlése.** A somogy megyei Gazdasági Egyesület üdvözlő feliratot intézett *Darányi Ignác* földmivvelésügyi miniszterhez azért, hogy Somogy megyében külön allattenyésztési felügyelőséget létesítsen. A gazdasági egyesület ebben a miniszteri intézkedésben újabb bizonyítékát látja annak, hogy a földmivvelésügyi miniszter a gazdaközönség érdekeit, ahol azt a szükség kívánja, nagy szeretettel és nem kevésbé sikerrel mozditja elő.

— **Mit tárgyalt a város?** A képviselőtestület tegnap délutáni közgyűlésen megvizsgálták az 1907. évi összes számvetéseket. Ezután a gróf *Andrássy Sándor* által a községnek ajándékozott 550 sarok öl ingatlan elfogadása iránt történt határozat. Végül illetőségi és települési ügyeket tárgyalt a képviselőtestület.

— **Az új postafőnök.** (Kinevezés.) *Szalay Péter* államtitkár elnökgazgató, *Gärtner Károly* m. kir. posta és távirat főtitkár a nagykanizsai mozgópostától a szigetvári postahivatal vezetésével bizta meg. Az új főnök a hivatalt márc. 5-én veszi át.

— **Nyertes pályaművek.** A városháza tervek jeligés leveleit a napokban bontotta föl az előjáróság. Amikor is kitűnt, hogy *Schiller Jenő* pozsonyi építész a „Duna” szerzője nyerte el az első díjat. A második díjat a „Szigetvári hős” szerzője *Kruszliz Károly* hódmezővásárhelyi műépítész. A megvétele ajánlott „Omen” című pályaterv szerzője *Kotál Henrik* Budapest.

— **Meglötte a pajtasát.** Mint lapunknak jelentik, a múlt napokban *Metz Ferencz* és *Gál György* 17-éves n.-hársági suhancok a községi bíró kertjében forgópisztolyal lövöldözni akartak; de miután a revolver többször csütörtököt mondott és nem sült el, *Metz* megharagudott és a töltényeket kezdte kiszedni belőle. Szerencsétlenségre azonban *Gál* a cső elé állt és úgy nézte, hogy társa mit csinál — eközben azonban a revolver véletlenül elsült s a golyó *Gál* jobb karjába furódott. A súlyosan sérült legényt beszállították a szigetvári közkórházba.

— **Elvi döntés vadászati ügyben.** A belügyminiszter legutóbb határozatilag kimondta, hogy vadkacsát tilalmi időben is szabad löni.

— **Tömeges lopás.** Már több ízben említettük lapunkban, hogy *Breuer* Ferenc barcsi cég fáteléről egész télen át lopták a tűzifát. Feljelentés folytán a múlt napokban a csendőrök lesbe álltak, hogy a fatolvajokat elesiphessék, ami sikerült is, mert egyenként szállinkóztak a tolvajok, kik közül elesipték *Tóth József*, *Okocsi Zsofi*, *Talián Róza*, *Tamás*, *Boros János*, *Szabó*, *Béres Józsefné* stb. napszámosokat illetve napszámosnőket. Mindnyájuknál házkutatást tartottak a csendőrök és meg is találták a lopott fákat. Fel vannak jelentve a bíróságnál.

Pompázatos harci szerekbe öltözött lovas vitézek, régi ruhás, ódon fegyverzetes zászlós urak, főpapok, teljes díszben; kivont kardos őrei a királyi testnek, mennek a hatlovu udvari hintó előtt és utána az udvar rendje szerinti sorban az ország méltósága és kitünőségei; de a legnagyobb dísz az ünnepnek az a vasárnapi ruhába öltözött munkássereg adja meg, amelyik a gyalogjáró mindkét oldalán éljenezve, a szíve, lelke mélyéből kiált áldást a trón ifju urnőjére.

Az asszonyok drágalatos ruhákba öltöztek; magukra vették kincset érő csipkéiket, amelyeket ezer kéz szőtte remekbe és amelyeket száz szem könye és világa varázsolt fehérré.

Mosolygóságok, vidámak voltak a hölgyek és ismerős lovagjaik felé csipke-kendőcskéiket lobogtatták.

A gyárak szünetelnek; a csipkeverő-műhelyek, a melyek nagy számban vannak az országban, nem dolgoznak a ritka ünnepen és a csipkekészítő leánykák tisztán felöltözve, fehér köténykéikben ott tolongnak a kíváncsiak között, akiknek forró vágya — ha csak pillanatra is — látni a fiatal, bájos királyt.

Megerkezett a menet az Isten házához. Ahhoz az irgalmas szívé, nagy urhoz, akihez képest a legnagyobb földi hatalom is elenyésző törpeség csupán, aki előtt király és koldus — ember, a test egyforma, csak a szív nemessége, a lélek kiváltsága számít.

A kisasszony-király leszállt a hintóról, amikor előkelő, díszruhás apródok tartanak puha szőnyeget pici lábacskái alá. Az ünnepelő nép megint éljenez, mikor meglátja a sugár termetű, szép leányt, aki neki nem sokára felszentelt ura, királya...

Selyemruha fedi testét, mely néhol föltűzően, szerelmesen simul rá üde formáira. És az asszonyok éles szeme azonnal fölfedezi, hogy minő egyszerű a felséges hölgy.

— Nincsen rajta semmi csipke!...

Ugy száll végig a harangzugással teli levegőben, amely át van fűve a népek szeretetével, — hogy a királykisasszony ruhájában nincsen csipke!...

És megértik az ország első hölgyét. Hogy ő nagyon szereti a népet... hogy a szíve minden dobbanása csak azért ver, ... és nem akarja, hogy olyan fiatal leányok, mint ő, azért rontsák a szemük ragyogó világát, azért áldozzák föl az egészségüket

hogy az úri asszonyok puha testére patyolat csipke simuljon és szerelmes kebleik havát finom csipke rejtse, mutassa!...

— Nincsen rajta csipke!...

Az uszályát hordozó apródok megemelelik a szoknya selyem hureát és kilátszik a nyers-selyem alszoknya is, a mely szintén olyan egyszerű, ezen sincsen semmiféle csipke.

Az uralkodó akarata törvény,...

A mágnás-asszonyok és ezek követői: a nemes hölgyek, azután a gazdag polgári menyecskék mind, mind lemondtak a csipkeviselésről és a kisasszony-király aranyos szivecskéje ujongott, amiért annyi nő-alattvalója egészségét, annyi fiatal leány harmatos szemévilágát megmentette a pusztulástól...

... És a csipkeverő-műhelyeket becsukták és a gazdáik tönkrementek... és sok, sok ezer asszony, leány vesztette el kenyereit a fiatal, tapasztalatlan királynő jó szíve által és éheztek, mert nem akadt dolguk... mert senkinek sem kellett többé az országban a szemrontó, de kenyéradó csipke...

— **Értekezlet a villanyvilágításról.** A villanyvilágítás létesítése ügyében legközelebb az érdekelt lakosokat az előljáróság értekezletre hívja össze, mert mielőtt a vállalatokkal érintkezésbe lépne; adatokat kíván gyűjteni arra nézve, hogy mennyi lángra számíthat s ekként tudni akarja, hogy a villanyvilágítás létesítése előnyös-e a községre.

— **Elhunyt író.** Egy jeles tehetségű, fiatal novellairó halt meg *Ipolyságon*. A 29 évet élt *Honti* Henrik már gyermekkorában sikerrel forgatta a tollat. Középiskoláinak elvégzése után nyomdai intézetének vezetésével bizta meg édes atyja, amelyet kiváló ízlésével és tudásával elsőrangú nyomdai műintézeté fejlesztett. Mint nyomdatulajdonos, kevés szabadidővel rendelkezett és ezt a pihenésre szánt időt használta fel arra, hogy írói tehetségét fejlesztete. *Honti* Henrik praktikus életpályája mellett idealista volt, bár írásaiban az ultramodern irány felé hajlott s a stílus művészetével jóval kevesebbet törődött, mint alakjainak olyan beállításával, hogy a való életet tükrözzék vissza. Több elbeszélő kötete és regénye jelent meg s az előkelő fővárosi napilapok hasábjain is sűrűen találkozunk nevével. Lapunk is több érdekes novelláját közölte és még fogja közölni. A fiatal író két évvel ezelőtt a pánszlávizmus ellensúlyozására az „Ör“ címen folyóiratot indított. Atyján kívül, aki tekintélyes ipolysági polgár és családján kívül részvételt fordul kora sirja felé az irodalom is, amely egyik jeles művelőjét vesztette el benne. *Honti* Henriket nagy részvét mellett temették el Ipolyságon. Nyugodjék békén!

— **Képleplezés a kaposvári függetlenségi körben.** Az 1905. év őszén elhalt *Szalay* Károly kaposvári ügyvédnek és a csurgói választókerület huszonegy éven keresztül volt függetlenségi képviselőjének arcképe a hó 15-én meghatóan szép ünnepély keretében leplezték le Kaposváron a függetlenségi és 48-as körben. Az ünnepély szónoka dr. *Rusa* Ernő ügyvéd volt, ki magas szarnyalású beszédben méltatta az elhunyt hazafi érdemeit.

— **Hosszu a tél.** Meteor írja: Februárius havának még hátralevő csomópontjai közül legerősebb hatása a 28-iki. Március hava felette változatos időjárást hoz számunkra, mely sem a gazdára, sem ránk nem lesz kellemes és előnyös. Első napjaiban március hava csapadékos időt ígér, melyet a 3-iki csomópont hideg, majd a 6-iki enyhébb jellege tesz változatosá. Állandóbb időköz csupán a 9-iki csomópont után következik, amelynek azonban a 13-iki kölesönöz hideg jelleget. Ezen hideg jellegű csomópontot ismét egy kis állandóbb jellegű időköz követi, amelyet a 19—20-iki csomópontok zavarnak meg újra változatos hőmérsékletű időjárásukkal, míg a hónapnak utolsó negyede csapadékos jelleggel telik majd le, a bolygók részéről.

— **A gazdák adókönyvének felülvizsgálata.** Az *Országos Magyar Gazdasági Egyesület* elhatározta, hogy az üzemi osztálya munkakörébe felveszi az adókönyvek felülvizsgálását is és *kieszközi a három éven belüli el nem évült túlfizetések visszatérítését.* Azonkívül felvilágosítást ad mindennemű adóügyben.

— **Kutba ugrott beteg.** Egy számalomra méltó beteg ember borzalmas és végzetes tetteről ad hirt tudósítónk. Az eset ez: *Juhász* Péter markóci fiatal földmives *Biró* József veje nagytoku influenzában és tüdőgyulladásban betegen feküdt. — A súlyos beteg, fiatal feleségével az istállóban hált s f. hó 17-én este úgy 11 óra tájban egyszerre csak felugrott az ágyból és kiment és sokáig nem tért vissza. A menyecske már türelmetlen volt és nem tudta mire vélni beteg férjének hosszas távolmaradását. Aggodalom fogta el és lármát csapva a házban alvó atyját felébresztette és elmondta, hogy férje kiment és nem tért vissza. A siránkozó asszony elbeszélésére rögtön keresni kezdtek az eltűnt beteg embert és két órai keresés után *Czuni* Ferenc kutjában halva találták. A boldogtalan ember tettét lehetséges, hogy pillanatnyi elmezavarban, vagy nagy fokú lázas állapotban követte el. A községben mindenki szánakozik a szomorú eseten.

— **Sokat lopott.** Egy notórius tolvajt csíptek el véletlenül a csendőrök, ki valószínű réme volt a gazdáknak. — *Rácz* József helybeli lakos f. hó 18-án jelentette az őrsön, hogy este 11 óra tájban midőn kiment azt látta, hogy valaki a tyukjait akarja ellopni, de a tolvaj is észrevette őt és egy zsák és fejkendő hátrahagyásával megugrott. Járőrök a nyomozásnál rájöttek, hogy a zsákra kék ironnal *Szárasi* név van írva. Ezután ennek lakására siettek. *Szárasi* Antal nős földmives 5 gyermek atyja, lopásért már többször volt büntetve, beismerte, hogy ez esetben is ő akart lopni, sőt az is bevallotta, hogy *Strácz* Györgytől a múlt évben egy kantárt 1 vasvillát, és tyukokat, *Stáyer* Jánostól m. év augusztus 20-án 13 tyukot és *Karádi* Jánostól 12 drb. tyukot stb. ellopt. házkutatás alkalmával a tyukokon kívül a lopott tárgyakat megtalálták nála. — Valóban külömbös — és kár, hogy a régebbi károsultak egyike sem emelt panaszt a csendőrségnél s így a tolvaj bátran követte el üzemeit, de most rajtvesztett és megbüntetik.

— **Meghívó.** A szigetvári kath. legényegylet március hó 1-én a Korona szálloda nagytermében *Szinielöadással* kapcsolatos táncestélyt rendez. Színre kerül a „*Csikós*“ eredeti népszínmű.

(—) **Bál és multságokra** legszebben nyakkendő, frak és smoking ingek, gallér kézzelű ing gombok, selyem és alkalmi blósok, legyezők, ruhadiszek, legjobb szabású fűzők, (*Mieder*) *Lehr* *Izidor* uri és női divatruházában Pécs Király-utca a (színház mellett.) Telefon 388 sz. Vidéki megrendelések postafordultával eszközöltetnek.

Különfélék.

— **(Jó orr.)** Vannak különböző üzletek melyek kellő megélhetést biztosítanak férfiaknak és nőknek, ha finom szaglással bírnak. Illatszereknek például nagyon finom szaglása emberekre van szükségük, hogy az illatszerkehez megkivántató kellékek vegyítésénél a kellő arányt meg tudják tartani. Az angol királyné kedvenc illatszere, az *ibolya*, 240 korona egy kis üvegcsevel s ezt előbb öt szakértő szaglászának kell megvizsgálni, mielőtt használatra alkalmasnak és kifogástalannak találják, Egynehány nagyobb illatszerek 85 rész 168 korona hetibért fizet a szaglászainak. Gáztársulatok, nagy középületek és játékbarnangok gyakran szaglászokat alkalmaznak, hogy minden legkisebb gázkiömlést észrevegyenek s a bajt elhárítsák s 75 koronával fizetik őket hetenkint.

— **(A bőr fájó pontjai.)** A bőrünk felülete a számos idegkiszülékeknél fogva nagyon érzékeny. Ebből magyarázható, hogy a legcsekélyebb bőrsérülést bizonyos körülmények közt nagyon kellemetlenül érezzük és jobban fáj sokszor, mint a mély sebek. A fájdalmat azonban nem egyformán érezzük a bőrünk egész felületén; sőt inkább vannak bizonyos pontok a bőrön, melyek a rájuk ható ingerlésnél egyedül fájnak. Feltűnő, hogy az ilyen pontokon kétszeresen érezzük a fájdalmat.

— **(Amerikai házassági ipar.)** Youngstown amerikai város Chió államban valószínű Eldorádója a fiatal szerelmeseknek. Egy házassági ügynökség székhelye van ott, mely ilyen körleveleket küldöz szét fiatal embereknek és lányoknak: „Az ide csatolt házassági engedélyt tessék kitölteni, nekünk visszaküldeni és tudatni velünk, melyik vónattal érkezik ön. A pályaházban várjuk önt. Onnan egy készenálló fogaton egyenesen a lelkészhez hajtunk. Az illeték a házassági engedélyért keresztelő levelért, fogatért és a papért 50 korona, melyből 25 koronát előre beküldeni kérünk. A szülők beleegyezése nem szükséges, ha a menyasszony 18 évesnél idősebb. Egy jelvényt is becsatoltunk, melyet a felöltője jobb felére tűzzön, hogy felismerjük önt.“

Szerkesztői üzenetek.

T. L. Helyben. A múlt számokban közölt valósági dolgokat tárgyaló cikkek további közlését becsünettjük.

S. D. Hatvan. A fenti üzenet neked is szól. Külömben levél megy.

G. N. Budapest. Nagyságod lapját a kívánt címre küldjük.

P. K. Nem igaz abból egy szó sem. — Elutazott.

Kiadja a szerkesztőség.

Férfi és női szabó üzlet! A tavaszi és nyári idény ujdonságai!

Magyar, Angol és Francia divatszövetek a legfinomabb minőségben raktáron vannak.

Elvállalom mindennemű **férfi öltönyök és női costumök** készítését a legegyszerűbbtől a legmagasabb igényeknek megfelelően is. A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel

Faragó Károly

férfi és női szabó

Szigetvár, Igmándy-utca

Vidéki megrendeléseknél próba nem szükséges.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értendők.

Szigetvár, 1908. február 21-én.

Buza — K. 10.— 10.20

Rozs — „ 9.—

Árpa — „ 7.—

Zab — „ 7.—

Tengeri szemes „ 6.50 7.—

Bükköny — „ 7.— 7.50

Bab — „ 7.—

48 szám

1908 végreh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbíróióság 1907 évi V 74/1 számú végzése következtében Duchon Ödön és dr. Szily Ádám ügyvédek által képviselt Vohl Testvérek cég javár Oberitter Antal ellen 200 K s jár. erejéig 1907 évi február hó 21-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 800 koronára becsült következő ingóságok u. m. 3 uj féderes kocsinyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíróióság 1908 évi V. 26/1 számú végzése folytán eddig összesen 59 korona bíróilag már megállapított költségek erejéig, Barcsan alperes lakásán leendő megtartására 1908 évi márcziushó 4-ik napjának d. e. II fél órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1908. évi feb. hó 19 n.

Klie János

kir. bir. végrehajtó.

Fischer Zsigmond órás ékszerész és látszerész

üzletében

Pécs, Király-utca 10 szám.

Legmegbízhatóban vásárolhatunk

ékszereket

arany női és férfi láncokat, zsebórákat jeggyűrűket, fali órákat, kínai ezüst dísz tárgyakat.

Különösen nagyválasztékban.

Optikai cikkekben

orvosi rendelet szerint minden szemhez megfelelő szemüveg.

Veszek régi arany és ezüst tárgyakat a legmagasabb áron.

Mindenmű javítások e szakmában pontosan eszközöltetnek.

Egy — 1 1/2 éves
Simentháli (150 cm. magas)

bika eladó.

Hagyó Józsefnél
Molványban.

Legjobb és legolcsóbb

árban vehető **czipők** vannak a

Turul czipógyár r. t.

nagy raktárában

Pécs, Király-utca 15. szám.

Férfi erős czugos czipő — — frt. 3.50

Férfi box bőrből — — „ 4.50

Férfi erős szép füzös czipő gavallérsarokkal — — „ 3.60

Ugyanez füzös legujabb divat gavallérsarokkal — — „ 4.50

Női erős czugos — — — frt 3.—

Ugyanez füzös — — — „ 3.10

Ugyanez box bőrből egész finom czipő — — „ 4.—

A szabott árak a czipő talpába vannak vésvé

ennélfogva minden visszaélés kizárva.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

Boit helyiségek

helyben a Kossuth-Lajos-tér 82 számú házban



azonnal

bérbeadók

Értekezheti a tulajdonossal.

Fuchs A. Fia.

Megérkeztek Farsangi ujdonságok

Férfi és női fehérnemű

Frakk és smoking, ing

nyakkendő különlegesség

óriási raktára

legdivatossabb csont hajtű és oldal fésű, — Legyező — Szallag — Reform Mieder (derék füző) — csipke és ruhadíszek

Legolcsóbb árban beszerezhetők

Brucker Béla Pécs

uri és női divatáruházában

Széchenyi-tér Városház épület.

Kapu bejárat mellett.

Pécsért kell! Bács nem kell!

Minden drágább lett, csak

Hell S. József órás és ékszerész

órái és ékszerei

lettek olcsóbbak.

mert elvem kevés haszon nagy forgalom

Egy Anker óra láncszal együtt 2 kor.

Nikkel óra 5 „

Ezüst lánc 3 „

és még sok itt fel nem sorolható óra- és ékszer gyári áron

Hell S. József

műórák és ékszerésznél

PÉCS, Király-utca 20.

a „Pontos óránál.”

Menyasszonyi ajándéknak

alkalmas tárgyak u. m.

Étkező, mosdó, teás, bor, sör, pálinka és vizes

készletek, asztali és függőlámpák

valamint háztartási cikkek, legolcsóbban és legjobban szerezhetők be

Schnitzler Jenő, ezelőtt Ehrenfeld Vilmos

üzletében

S Z I G E T V Á R.

Téli áruk az idény előrehaladottsága folytán, rendkívül leszállított áron!

Schwartz Izidor

uri és női divatáru üzlete

PÉCS, Király-utca (Berecz-féle ház.)

Engeszer ékszerész mellett.

Óriási választék divatos nyakkendők, férfi ingek zsebkendők, férfi czipők és kalapokban.

Nagy raktár csipke, szallag és szabókellékekben.

Szolid szabott áruk.

Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár.